
 

Séance 2/3 Domaine : Grammaire  Niveau :  CE1 

La phrase 
(Construction de la notion) 

Objectifs - Identifier une phrase correcte 
- Réaffirmer l’importance de la majuscule et du point pour signifier respectivement le début et la fin d’une 

phrase à l’écrit 
 

 

Compétence - Gra1, Ort8 

Matériel - Un jeu d’étiquette-phrase par binôme  
- Le même jeu agrandi pour affichage au tableau 

Déroulement   Durée Dispositif 

1/ Manipulation et recherche   

 Les élèves découpent les étiquettes et les lisent 

 Au tableau, l’enseignante aura tracé un tableau et mettra à disposition les étiquettes des 
phrases agrandies 
 

Phrases correctes Phrases incorrectes 

  

 

 Les élèves doivent trier les phrases en mettant d’un côté de leur table celles qui sont correctes 
et de l’autre celles qui ne le sont pas. L’enseignante précisera aux élèves qu’ils devront 
expliquer leurs choix. 
Chaque binôme recherche pdt un temps donné. L’enseignante circule pour observer les erreurs 
et les difficultés qui seront reprises lors de la phase collective. 

 Mise en commun : chaque équipe vient afficher au tableau dans la bonne colonne une des 
phrases en utilisant les étiquettes agrandies. Les élèves lisent à haute voix la phrase proposée et 
argument leur choix. 

 La classe valide en reprenant les trois règles nécessaires à une phrase correcte : la phrase a-t-
elle du sens ? Y a-t-il une majuscule ? Y a-t-il un point ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Binôme 
 
 

collectif 

2/ Synthèse et élaboration de la règle    

 La phrase 
Une phrase est une suite de mots qui a du sens. Elle raconte quelque chose. 
L’ordre des mots est important. 
Quand on écrit une phrase, on doit marquer : 
- Le début de la phrase en mettant une majuscule au premier mot ; 
- La fin de la phrase en mettant un point. 

 Distribution de la règle à coller dans le classeur et compléter les exemples 
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